

'పరిపక్వత-విజ్ఞత' చూపిద్దాం



సరిపాటు వివాదంపై భారత్-చైనా చర్చల పునరుద్ధరణ
ద్వైపాక్షిక సంభాషణలో మోదీ-జిన్‌పింగ్ అంగీకారం
త్వరలో ఇరుదేశాల ప్రత్యేక ప్రతినిధుల సమావేశం
'బ్రిక్స్ సదస్సు' వేదికగా కజన్‌లో నేతల భేటీ

కజన్ : భారత్ - చైనా మధ్య సరిపాటు వివాదంపై స్పందించిన చర్చలు త్వరలో తిరిగి ప్రారంభమవుతాయి. 'బ్రిక్స్' శిఖరాగ్ర సదస్సులో పాల్గొంటున్న ప్రధానమంత్రి నరేంద్రమోదీ, చైనా అధ్యక్షుడు జి జిన్‌పింగ్ ఇద్దరూ బుధవారంనాడు విడిగా ముఖ్యాంశపు ద్వైపాక్షిక సమావేశం జరిపారు. తూర్పు లడఖ్ సరిహద్దు సమస్యపై అభిప్రాయాలు వినిపించుకుంటూ ఉన్న చర్చలను పునరుద్ధరించాలని వారు అంగీకరించారు. సమస్య పరిష్కారానికి పరిపక్వత, విజ్ఞత ప్రదర్శించాలని ఉద్ఘాటించారు. సరిహద్దు సమస్య పరిష్కారానికి చర్చల్లో కీలకపాత్ర నిర్వహించే ప్రత్యేక ప్రతినిధులకు నాయకులైన లిద్దరూ ఆదేశాలు జారీచేశారు. ఈ మేరకు రెండు దేశాల ప్రత్యేక ప్రతినిధులు త్వరలో చర్చల ప్రక్రియ ప్రారంభిస్తారు. దాదాపు ఐదేళ్లు తర్వాత మోదీ-జిన్‌పింగ్ మధ్య జరిగిన మొదటి ద్వైపాక్షిక సంభాషణల్లో ఈ అంగీకారం కుదిరింది. పరిపక్వత, విజ్ఞత ప్రదర్శించడం ద్వారా పరస్పర గౌరవంతో భారత్ - చైనా రెండు దేశాలూ శాంతియుతమైన, స్థిరమైన సంబంధాలు కలిగి ఉండగలవని వారిద్దరూ ఉద్ఘాటించి పరస్పరం అంగీకారం తెలియజేశారు. రెండు దేశాల మధ్య శాంతికి విఘాతం కలిగిస్తున్న విభేదాలు, వైరుధ్యాలను, వివాదాలను సక్రమంగా అర్థం చేసుకుని పరిష్కరించుకోవడానికి ప్రాధాన్యత ఇవ్వాలని అవసరాన్ని ఈ సందర్భంగా మోదీ పదేపదే జిన్‌పింగ్‌కు చెప్పారు. ఎక్స్ వేదికగా ప్రధాన మంత్రి ఒక పోస్ట్‌నింగ్ కూడా పెట్టారు. "భారత్-చైనా సంబంధాలు రెండు దేశాల ప్రజలకూ చాలా ముఖ్యం. ప్రాంతీయ, ప్రపంచ శాంతికి, స్థిరత్వానికి కూడా చాలా అవసరం. పరస్పర విశ్వాసం, పరస్పర గౌరవం, సున్నితత్వం వంటివన్నీ రెండు దేశాల ద్వైపాక్షిక

ఏకాభిప్రాయంతో ఉగ్రవాదంపై పోరాడదాం

'బ్రిక్స్ శిఖరాగ్ర సదస్సు'లో భారత ప్రధాని మోదీ
కజన్ : ఉగ్రవాదంపై పోరాటానికి ఏకాభిప్రాయంతో ధృష్టి కేంద్రీకరించాలని ప్రధానమంత్రి నరేంద్రమోదీ పిలుపు ఇచ్చారు. 'బ్రిక్స్' (బ్రెజిల్, రష్యా, భారత్, చైనా, దక్షిణాఫ్రికా) 16వ శిఖరాగ్ర సదస్సు రెండోరోజు బుధవారంనాడు నరేంద్రమోదీ ప్రసంగించారు. అదేవిధంగా సైబర్ సెక్యూరిటీ, కృత్రిమమేధ సాంకేతికతను సుదక్షిణ పద్ధతులతో అమలు చేసేందుకు విధించే ప్రపంచ నియంత్రణలపై కూడా 'బ్రిక్స్' దేశాలు ఐక్యంగా కలిసి పనిచేయాల్సిన అవసరం ఉందన్నారు. రష్యాలోని తాతర్స్ (తాతారియా) రిపబ్లిక్ ప్రధాన సగరం కజన్‌లో ఈనెల 22న ప్రారంభమైన 'బ్రిక్స్' 16వ సదస్సు 24 వరకూ జరుగుతుంది. ఉగ్రవాద నవాలుతో వ్యవహరించేటప్పుడు ద్వంద్వ ప్రమాణాలకు తావుండకూడదన్నారు. ఉగ్రవాదంపై చేసే పోరాటంలో, దానికి మద్దతు ఇవ్వడంలో ఏకాభిప్రాయ లక్ష్యంతో ధృష్టి కేంద్రీకరించాలని బ్రిక్స్ సభ్యదేశాలకు సన్నజెప్పి ప్రయత్నం చేశారు. యువతరాన్ని ఉగ్రవాదంపై మళ్లించేందుకు జరిగే ప్రయత్నాలు అడ్డుకునేందుకు 'క్రియాశీల చర్చలు' తీసుకోవాల్సిన అవసరాన్ని మోదీ గట్టిగా నొక్కి చెప్పారు. రష్యా అధ్యక్షుడు వ్లాదిమిర్ పుతిన్, చైనా అధ్యక్షుడు జి జిన్ పింగ్, ఇరాన్ దేశాధ్యక్షుడు మసూద్ పెజిష్యాయీన్

అంబుజా వద్దు

● సిమెంట్ పరిశ్రమ వల్ల ప్రాణాంతక వ్యాధులు వస్తాయని ప్రజలు తీవ్ర ఆందోళన ● నల్లదున్నులు, ప్లకార్డులతో అభిలషక నేతల ధర్నా ● సబ్కోర్డు నిర్మాణం వద్ద ఫ్యాక్టరీ చేపట్టాల్దని డిమాండ్ ● యాదాద్రి జిల్లా రామన్నపేటలో ఆందోళనలు, నిరసనల మధ్య ముగిసిన ప్రజాభిప్రాయ సేకరణ ● జెసి కాన్వోయ్ అడ్డగింఠ



ప్రజాపక్షం / రామన్నపేట
యాదాద్రి జిల్లా రామన్నపేటలో అంబుజా సిమెంట్ పరిశ్రమపై బుధవారం జరిగిన వర్యాస రణ ప్రజాభిప్రాయ సేకరణ ఆందోళనలు, నిరసనల మధ్య ముగిసింది. అంబుజా సిమెంట్ కంపెనీ ప్రజాభిప్రాయ సేకరణ కార్యక్రమానికి జెసి బెన్‌సోలోమ్ అధ్యక్షత వహించగా కాలవ్యు నియంత్రణ మండలి ఉమ్మడి జిల్లా అధికారి సంగీత హాజరయ్యారు. సిమెంట్ పరిశ్రమ వల్ల ప్రాణాంతక వ్యాధులు వస్తాయని ఆవేదన వ్యక్తం చేశారు. అంబుజా సిమెంట్ గోబ్బాట్, అంబుజా వద్దు రామన్నపేట ముద్దూరా అంబుజా రామన్నపేట, సిరిపురం, కొమ్మాయిగుడిం గ్రామాలతో పాటు చుట్టుపక్కల గ్రామాల యువకులు, రైతులు, చేతిపట్టణీయులు ప్రజలు పెద్ద సంఖ్యలో పాల్గొని నివాదాలు చేశారు. ప్రజాభిప్రాయ సేకరణ ప్రాంగణం వద్ద నల్ల దున్నులు, ప్లకార్డులను చుట్టుకొని ధర్నా చేశారు. జెసి ధర్నా వద్దకు చేరు



కొని మీ అభిప్రాయాలను సభ ప్రాంగణంలో తెలియచేయాలని తెలపడంతో ధర్నా విరమించుకుంటూ జిల్లా రామన్నపేటలో అంబుజా సిమెంట్ ఫ్యాక్టరీ నిర్మించువద్దని ముక్తకంఠంతో తమ అభిప్రాయాలను వ్యక్తం చేశారు. సమావేశం పూర్తయ్యేంతవరకు అంబుజా గోబ్బాట్ అంటూ ప్లకార్డులు వట్టుకొని నివాదాలు చేశారు. డ్రైవోర్లు పేరుతో రైతులను మోసం చేసి 350 ఎకరాల పచ్చని వ్యవసాయ భూములను కొనుగోలు చేశారు. ఇప్పుడు కాలవ్యు ఫ్యాక్టరీ ఏర్పాటు చేయడం మేటని స్థానికులు ఆగ్రహం వ్యక్తం చేశారు. అంబుజా సిమెంట్ ఫ్యాక్టరీ నిర్వహించిన ప్రజాభిప్రాయ సేకరణకు వివిధ గ్రామాల నుంచి పెద్ద పాటు చుట్టుపక్కల గ్రామాల యువకులు, రైతులు, చేతిపట్టణీయులు ప్రజలు పెద్ద సంఖ్యలో పాల్గొని నివాదాలు చేశారు. ప్రజాభిప్రాయ సేకరణ ప్రాంగణం వద్ద నల్ల దున్నులు, ప్లకార్డులను చుట్టుకొని ధర్నా చేశారు. జెసి ధర్నా వద్దకు చేరు

హైదరాబాద్ 'స్టే'కు హైకోర్టు నిరాకరణ
చర్యలు చట్ట నిబంధనల మేరకు ఉండాలని ఆదేశం
ప్రజాపక్షం/హైదరాబాద్

మూసీ రివర్ జెడ్పీ నిర్మాణాల కూల్చివేత చర్యలకు, రిజర్వాయర్ల రక్షణకు ఏర్పాటు చేసిన హైదరాబాద్ చర్యలను నిలుపుదల చేసేందుకు హైకోర్టు నిరాకరణ జారీ చేసేందుకు హైకోర్టు నిరాకరించింది. ప్రభుత్వం బాధితులకు నోటి సులు ఇచ్చాకే తదుపరి చర్యలు ఉండాలని ఆదేశించింది. ఈ విధంగా ప్రభుత్వం వ్యవహారాన్ని నిలుపుదల చేసే ప్రయత్నం ఆదేశాలు అవసరం లేదని తెలిపింది. హైదరాబాద్, కర్నూలు, తణుకు, తూర్పు తీర ప్రాంతాల్లోని డివిజన్ బెండ్ బుద్ధ వారం ఉత్తరాలు

బోధనా రుసుం చెల్లించాలి
విద్యార్థుల పెండింగ్ స్కాలర్‌షిప్‌లు విడుదల చేయాలి : కలెక్టర్‌లకు ముందు ఎజెఎస్‌ఎఫ్ ధర్నా
ప్రజాపక్షం/హైదరాబాద్
విద్యార్థుల స్కాలర్ షిప్‌లతో పాటు బోధనా రుసుంలను వెంటనే విడుదల చేయాలి అభిభావించిన విద్యార్థుల సమాఖ్య (ఎజెఎస్‌ఎఫ్) నాయకులు డిమాండ్ చేశారు. రాష్ట్రంలో పెండింగ్ లో ఉన్న ఓపిక రీయింబర్స్‌మెంట్, స్కాలర్‌షిప్‌ల బకాయిలను ప్రభుత్వం తక్షణమే విడుదల చేయాలని

జమిలి ఎన్నికలు రాజ్యాంగ స్ఫూర్తికి విరుద్ధం
మతం పేరుతో ఓట్లు రాబట్టుకునే పనిలో బిజెపి సిపిఐ రాష్ట్ర కార్యదర్శి, ఎమ్మెల్యే కూననేని 'ధ్యజం'

నూక బియ్యానికి అధిక డిమాండ్
మలేషియాన్ ఎక్స్‌టర్నల్ ట్రేడ్ డెవలప్‌మెంట్ కార్పొరేషన్ చైర్మన్ డాట్ సెరి రీజల్ మెరికన్
అవకాశాలను పరిశీలించి తప్పక ఎగమతి చేస్తాం : మంత్రి తుమ్మల
ప్రజాపక్షం/హైదరాబాద్
మలేషియాలో సుక బియ్యం (ట్రోఫీస్ రైస్)కు అత్యధికంగా డిమాండ్ ఉందని, ఎగమతికి సంబంధించి అవకాశాలను పరిశీలించాల్సిందిగా మలేషియాన్ ఎక్స్‌టర్నల్ ట్రేడ్ డెవలప్‌మెంట్ కార్పొరేషన్ చైర్మన్ డాట్ సెరి రీజల్ మెరికన్ వివ

వికాసం కాదు.. వినాశనం
ప్రజాపక్షం/భీమవేపరపల్లి
కేంద్రంలోని బిజెపి ప్రభుత్వం చేపట్టి వికాసం, చేసినది వినాశనమని సిపిఐ రాష్ట్ర కార్యదర్శి, ఎమ్మెల్యే కూననేని సాంబశివరావు అన్నారు. బుధవారం హనుమకొండ జిల్లా భీమవేపరపల్లి మండలం ములుకుకూరులో ఆయన మీడియాతో చొప్పున పోటీచేయాలని నిర్ణయించారు. 288 చుకోలో కింది స్థాయి నుండి సైన్యాలు నాయకత్వం వరకు బిజెపి ఒకటే ఆలోచిస్తున్నారన్నారు. బిజెపికి ప్రయోజనం రావాలంటే ఆంధ్రప్రదేశ్ చేరిందని, ఆ రాష్ట్రానికి మాత్రమే నిధులు అందకపోయినా, రాష్ట్ర పునర్విభజన చట్టం చేర్చిన అంశాలకు నిధులు ఇవ్వడంలేదని ఆరోపి

దస్త్రాలు పరిశీలించకుండానే అఫిడవిట్ ఎలా ఇస్తారు?
చీఫ్ ఇంజనీర్‌పై జైస్వినీ పిసి.ఘోష్ కమిషన్ ఆగ్రహం
ప్రజాపక్షం/హైదరాబాద్

కాశీకర్ణుల క్యాబిన్ కంట్రోల్ లీప్ ఇంజనీర్ అజయ్ కుమార్ తీర్పు జైస్వినీ పిసి.ఘోష్ కమిషన్ ఆగ్రహం వ్యక్తం చేసింది. మేడిగడ్డ, అగ్గూరు, సుందర్బాట్ బ్యారేజీలను ఎన్ని సార్లు సందర్శించారని కమిషన్ ప్రశ్నించగా, మేడిగడ్డ, అగ్గూరు బ్యారేజీలకు ప్రమాదం జరగకముందు పరిశీలించానని అజయ్ బదులిచ్చారు. దాంతో సుందర్బాట్ బ్యారేజీని ఎందుకు పరిశీలించలేదు? తొలిసారి పరద వచ్చాక 3 బ్యారేజీలను సందర్శించా? అని కమిషన్ ప్రశ్నించింది. సమస్యలు ఉన్నాయని నివేదిక రాకపోవడంతో సందర్శించలేదని అయిన జవాబిచ్చారు. అయితే క్యాబిన్ కంట్రోల్ సిఈ స్వాయిల్ ఉంటూ రికార్డులను సరిచూసుకోకుం

ఒక్కో పార్టీకి 85 సీట్లు..
'మహా'లో విపక్ష ఎంపిఎ కూటమి నిర్ణయం!
ముంబయి: మహారాష్ట్ర అసెంబ్లీ ఎన్నికలకు విపక్ష 'మహా' వికాస అభివృద్ధి కూటమిలో సీట్ల సర్దుబాటు వ్యవహారంలో ఏకాభిప్రాయం కుదిరింది. ఈ కూటమిలోని ప్రధాన పక్షాలైన శివసేన (యుబిటి), కాంగ్రెస్, ఎన్‌సిపి (ఎన్‌సిపి) పార్టీలు 85 స్థానాల చొప్పున పోటీచేయాలని నిర్ణయించారు. 288 సీట్లకు గాను మిగిలిన 38 స్థానాల్లో కూటమిలోని మూడు పార్టీలు, చిన్న పార్టీలు పోటీ చేసేలా చర్చలు సాగుతున్నాయి. మొత్తంగా 270 సీట్ల విషయంలో ఏకాభిప్రాయం కుదరగా.. మిగతా 18 స్థానాలను సమాజ్‌వాదీ పార్టీ సహా ఇతర భాగస్వామ్యపక్షాలకు ఇచ్చేందుకు చర్చలు జరుగుతున్నట్లు కాంగ్రెస్ మహారాష్ట్ర అధ్యక్షుడు నానా పటోల్ వెల్లడించారు. ఈ మేరకు ఆయన శివసేన (యుబిటి) నేత సంజయ్ రాఠ్, ఇతర నేతలతో కలిసి ముంబయిలో మీడియాతో మాట్లాడారు. మహారాష్ట్ర అసెంబ్లీలో మొత్తం 288 సీట్లు ఉండగా.. 270 సీట్లపై సామర్య

నాకు 35 ఏళ్ల రాజకీయ అనుభవం
17 ఏళ్ల వయస్సు నుంచే ఎన్నికల ప్రచారంలో పాల్గొంటున్నా..
వయనాడ్‌లో నామినేషన్ వేసిన ప్రియాంకాగాంధీ కాలేపట్ల వద్ద భారీ ధర్నా

వయనాడ్ : కేరళలోని వయనాడ్ పార్లమెంట్ నియోజకవర్గంలో నవంబరు 13వ తేదీన ఉప ఎన్నికలు జరగనున్నాయి. ఈ నేపథ్యంలో బుధవారం కాంగ్రెస్ ప్రధాన కార్యదర్శి ప్రియాంకాగాంధీ వాదా వయనాడ్ నుంచి నామినేషన్ వేశారు. టీఎం అమిత్ ప్రత్యక్ష ఎన్నికల్లోకి అరంగేట్రం చేసినట్లయింది. ప్రియాంకాగాంధీకి యుడిఎఫ్ నాయకులు, కార్యకర్తలు సహా వేలాది మంది మంది ఘనస్వాగతం పలికారు. నామినేషన్ వేయడానికి ముందు కాలేపట్ల వద్ద కొత్త బస్టాండ్ నుంచి భారీ ధర్నా నిర్వహించారు. కాలేపట్ల వద్ద రాష్ట్రీక హాజరైన అశీష జనపాళినుద్దేశించి ప్రియాంక మాట్లాడారు. తనకు 17 ఏళ్ల వయస్సు ఉన్నప్పుడు 1989 నుంచి ఎన్నికల ప్రచారంలో ఉన్నానని చెప్పారు. అందులో తనకు 35 ఏళ్ల అనుభవం ఉందన్నారు. తన తల్లి సోనియాగాంధీ, సోదరుడు రాహుల్‌గాంధీ, ఇతర పార్టీ సహచరుల కోసం ప్రచారం చేస్తూనే ఉన్నానని తెలిపారు. కానీ నాకోసం ప్రచారంలో పాల్గొనడం ఇదే తొలిసారి అని అన్నారు. బిజెపి నుంచి వయనాడ్ నుంచి ఉప ఎన్నికల్లో పోటీ చేస్తున్న నవ్వు హరి దాస్ రెండు రోజుల క్రితం

